
（中学２、３年生向け数学）      中学校    学年 氏名 

２００１年  愛知県Ｂの入試問題   難易度３ 

★（４０点必須）、★★（６０点必須）、★★★（７５点必須） 

２３５ｇ０１０１１５ａｉｔｉ１７２１２３     

次の問いに答えよ。 

１）★図で，四角形ＡＢＣＤは長方形、 

Ｅ，Ｆはそれぞれ平行四辺形ＡＤ， 

ＤＣ上の点で、ＥＦＢは∠ＦＥＢ＝９０° 

の直角三角形である。∠ＡＥＢ＝４１°、 

∠ＥＢＦ＝２７°のとき、 

∠ＢＦＣの大きさは何度か。 

 答え [ 問１]° 

２）★★図で，四角形ＡＢＣＤは円に 

内接し、ＡＢ＝ＡＤ，ＡＣ＝ＤＣである。 

∠ＡＢＤ＝３４°のとき、∠ＢＡＣの 

大きさは何度か。 

 答え [ 問２]° 

３）★★図で、四角形ＡＢＣＤは長方形で、円Ｏは 

辺ＡＢ，ＡＤに接しており、△ＯＢＣは 

∠ＢＯＣ＝９０°の直角三角形である。 

ＯＢ＝３ｃｍ、ＯＣ＝４ｃｍのとき、 

長方形ＡＢＣＤの面積は何ｃｍ２か。 

答え [ 問３] ｃｍ２        
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問題の解き方と復習のポイント 

１）∠DEF=４９°、∠DFE=４１° 

∠EFB=６３° 

∠CFB=１８０－（４１＋６３）＝７６° 

 

 

 

 

２）∠ABD＝∠ADB=34°（二等辺三角形） 

∠ABD＝∠ACD（同一円弧上の角） 

∠ADB＝∠ACB 

∴∠BCD=６８°から∠DAB=１１２° 

△ACDは２等辺三角形だから 

∠CAD=（１８０－３４）／２＝７３° 

∠BAC=１１２－７３＝３９° 

 

 

 

 

 

３）円の中心から AB に垂線をひき、AB との交点 

を P とする。 

OB=３ｃｍ、OC=４ｃｍから 

BC=５ｃｍ、 

∠OCB+∠CBO=９０° 

∠OBP+∠CBO=９０°から 

∠OCB＝∠OBP また 

∠OBP＋∠BOP=９０°より、 

∠BOP=∠OBC 

△OBP∽△BCO である。OP：３＝３：５   OP=９／５ 

BP：３＝４：５ BP=１２／５である。 

四角形 ABCD の面積＝５ｘ（９／５＋１２／５）＝２１ｃｍ２である。 
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